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Proces-verbal de la 51e assemblee annuelle
du samedi 17 octobre 1959

A 10 h. 20, M. le Professeur Zwinggi, president de 1'Association,
ouvre la seance dans l'auditoire N° 2 de l'Universite de Bale, dovant
plus de 180 mernbres auxquels il sonhaite la bienvenue.

1° Rapport du president

Rompant avec la tradition selon laquelle le president passe en
revue les evenements principaux de l'annee ecoulee dans le domaine des

assurances suisses, M. le Prof. Zwinggi consacre la premiere partie de

son rapport au sujet tres actuel de la sürete des valeurs («Wertsicherung»).

II rend ensuite hommage aux membres decedes depuis la derniere
assemblee generale; l'assistance se leve pour honorer leur memoire. II
annonce la nouvelle composition du comite.

Passant au sujet du Bulletin de 1'Association des actuaires suisses,
il exprime notre reconnaissance ä M. le Prof. Jecklin qui en assume la
redaction. II ne saurait passer sous silence le prochain congres
international d'actuaires qui reunira 1000 participants et 700 personnes
accompagnantes it Bruxelles; quatre Suisses ont dejit presente un
travail pour la publication dans les archives de cette manifestation scien-
tifique.

Enfin, M. le Prof. Zwinggi rappelle l'activite de la commission pour
les machines electroniques, presidee par M.Leepin.

Abordant les questions administratives, sur proposition de son
president, I'asseinblee designe MM. Robert Baumann, Etienne Dumas,
Otto Baumgartner et Gilbert Beney comme scrutateurs.

2" Proces-cerbal de la 50" assemblee

Le proces-verbal de la 50e assemblee generale ordinaire, publie
dans le volume 59, fascicule 1, page 11 du Bulletin, est approuve It l'una-
"imite avec remerciernents k son auteur, M. le Prof. Jequier.



— 10 -
3° Comptes de l'exercice 1958

Les comptes annuels, egalement publies dans le volume 59 du

Bulletin, page 10, sont commentes par le caissier, M.Wunderlin, qui
rnontre la grande variability des resultats selon l'ampleur et le cout des

publications. L'exercice 1959 se bouclera probablement avec un deficit.
Le comite etudie les propositions de M.Marcel Wirth, visant a la

multiplication des memoires par un procede moins coüteux.
Sur rapport des MM. Marcel Wirth et Philippe Chuard, verificateurs

des comptes, ceux-ci sont adoptes avec remerciements au caissier.

4" Revision des Statuts

La revision des Statuts est rapidement traitee. Le president men-
tionne en particulier l'innovation que constitue la limitation de la
duree des fonctions des membres du comite et la suppression du double
versement de la cotisation pour les couples de membres.

La parole n'etant pas demandee, les nouvaux Statuts sont adoptes
ä l'unanimite.

5" Admission de nouveaux membres

Pour l'admission des nouveaux membres, 181 bulletins sont deli-

vres, 1(16 sont rentres et tous les candidats sont admis, par un nombre
de voix allant de 163 ii 166. Ce sont

MM. Samuel Bernheim, Bäle
Werner Bolz, Bäch, S/j
Carl Helbling, Rapperswil SG

Prangois Jan, Lausanne
Peter Kunz, Berne

Antonio Pardo-Vivero Lopez, Zurich
Karl G.Liiönd, Zurich
Geert Marro, Lausanne
Arnold Schneiter, Chene-Bourg, Geneve
Charles Sigrist, Geneve

Britz Wagner, Bäle

6° Election des reviseurs des comptes

MM. Ed.Witschi et Jacques Böthlisberger de Bäle sont designäs ä

l'unanimite comme reviseurs des comptes pour l'exercice 1959.
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7° Dicers

MM. les Prof. Alder et Jequier sont elus triembros d'lionneur sur
proposition du comito. lis rernercicnt l'assemblee.

8° Rapports techniques

On prend connaissance avoc interet do quatre rapports scienti-
fiques:

a) Le sujet «Kriterien fur die Solvabilität einer Lebensversicherungs¬
gesellschaft ?» donne ä M. le Prof. Hans Wyss l'occasion de definir
le probleme. Par un exemple simplifie relatif ä l'utilisation do la
probability de ruine, comme critere partiel de solvability d'uno
compagnio d'assurances sur la vie, il monlro toute la complexity
de cotte question. II decrit ensuite l'essai du Prof. C'ampagne ten-
dant a justifier l'application d'un critere universel et emet diverses
reserves it formuler quant an resultat. Le critere applicable n'est
pas encoro trouve!

M. Walther, vice-dirocteur du Bureau federal des assurances
utilise la discussion pour exprimer l'interet porte par l'autorite
suisse de surveillance ä cotte tentative de faciliter l'activite
internationale des compagnies d'assurances. Bon etude conduit h des
conclusions semblables cellos de M. Wyss. Un schema rigide n'est
pas approprie pour juger toutes les societes de fapon uniforme.

M. le Prof. Fngelfriet fait allusion aux soucis que le plan Cam-

pagne a causes et aux craintes que le i'isc en tiro do grands profits.
Aueuno societe hollandaise ne presenterait uno probalite de ruine
inferieure t\ 5%.

b) M. Günther Wunsche presonte un savant expose sur le sujet: «Zur
Finanzierung von Pensionsleistungen hei zeitlicher Variation der
Ereigniswahrscheinlichkeiten.»

c) M. Peter Leepin nous ramene des considerations plus terre k
terre avec son «Bericht über die International Conference on
Information Processing, Paris 19/59.» C'est pour lui l'occasion de denon-
cer un certain retard des Suisses. II dormo brievemenl les resultats
de l'enquete faite sur l'utilisation des machines electroniques dans
notre pays. II emet ensuito quelques considerations sur le prix et
la rapidite des machines, ainsi que sur la possibility d'executer
simultanement plusiours programmes sur la merne machine.
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d) M. Markus Frischknecht traite heureusement cle I'«Anwenclung dor
linearen Programmierung auf die .Reserveberechnung». Au moyen
d'un exemple pour un calcul des reserves - exemple qui, se basant

sur des valours maxima et minima donne un resultat tout ii fait
valable - il etablit que cette methode est egalement valable pour
les calculs actuariels.

M. le Prof. Nolfi attire l'attention sur le fait que la theorie

exposee s'applique des domaines tres divers et que les assurances

peuvent en tirer grand profit.

Apres avoir remercie tons les orateurs, le president love cette
interessante assemblee a 18. h 20.

Banquet

A la fin du banquet, fort bien servi an Casino de Bale, M. le Prof.
Zwinggi fit un plaisant discours emaille du plus pur humour bälois.

Le secretaire:

M. Haldy
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